



Lysice

Kraj: Jihomoravský

Správní obvod: Boskovice

Nadmořská výška: 362 m n. m.

Počet obyvatel: 1 923

Adresa URL: www.lysice.cz

Okres: Blansko

GPS souřadnice: 49.451598N, 16.537158E

První pís. zmínka: 1308 (716 let)

PSČ: 679 71

Památky a zajímavosti Lysice

Turistickou dominantou Lysic je státní zámek, který bezesporu patří k nejnavštěvovanější turistické dominantě obce. Původní renesanční vodní tvrz se v první polovině 17. století změnila v renesanční zámek. Zámek prošel v následujících staletích řadou přestaveb. V interiérech zámku lze obdivovat sbírky českého skla, soubory orientálních uměleckých předmětů, zbrojnici se zbraněmi od gotiky včetně ucelené kolekce japonských zbraní. Významné jsou i knihovny jednotlivých členů rodu a sbírka ručně malovaných střeleckých terčů. K prohlídce se nabízí i terasovitá zahrada nebo přilehlá oranžerie. Na zámku pobývala významná rakouská spisovatelka Marie-Ebner Eschenbachová, pořádaly se zde hudební, divadelní a další kulturní akce. V současnosti jsou v prostorách zámku každoročně pořádány koncerty v rámci Mezinárodního hudebního festivalu moravských měst Concentus Moraviae. Tradiční jsou i červnové "Zámecké feérie" s řadou kulturních akcí.

www.zameklysice.cz

Kostel sv. Petra a Pavla patří mezi nejstarší v okolí. První zmínka o něm je z roku 1390. Stavebně o jeho vysokém stáří svědčí i pozůstatky z období slohu románsko-gotického. Kostel za staletí prošel řadou přestaveb. Největší z nich probíhala po dobu 4 roků od roku 1782 ve slohu vlašském. Hlavní oltář pochází z kláštera v Předklášteří u Tišnova, kde stával jako náhrobní oltář zakladatelky kláštera královny Konstancie. V kostele jsou umístěny insignie lysických cechů z roku 1789.

Zřícenina hradu Rychvaldu se nachází 1,5 km západně od Lysic a přivede Vás k nim značená turistická stezka procházející obcí. Dnes již jen skromné pozůstatky hradu, který je připomínán v roce 1371, se sestávají z trosek zdí a zasypaných sklepení. Na základě v minulosti častých nálezů hlavic šípů, kopí a ostruh se usuzuje, že hrad byl dobyt. V 19. století, při získávání stavebního materiálu byly hluboko v sutí nalezeny dvoje železné sklepní dvěře a meč. Tyto památky jsou uloženy v lysickém zámku.

Nedaleko od hradu se ve středověku těžilo stříbro.

Z dalších památek je možné jmenovat budovu radnice z roku 1768, korintský sloup se sochou Panny Marie od brněnského sochaře Edeleho z roku 1853, pomník padlým z roku 1924, nebo hrobka rodiny Dubských u hřbitova.

